Івано-Франківський обласний інститут 

післядипломної педагогічної освіти

ЗАВДАННЯ

ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з фізики

Дата проведення – 7 грудня 2012 року

Пояснювальна записка

Кількість завдань: 

7 – 11 класи - по 5 задач.

Термін виконання роботи: 

7 – 11 класи – 4 астрономічні години.

Для 7 – 11 класів кількість балів, яка може бути виставлена за кожну задачу, не повинна перевищувати 10 і складатися з оцінки таких кроків:

· аналіз умови задачі (запис умови, виконаний малюнок до неї, мотивація розв’язку) –1 бал;

· запропонований метод розв’язування (його обґрунтування, раціональність, використання математичних перетворень, отримання розрахункової формули і результату) – до 8 балів (у задачах із декількома запитаннями дана кількість балів розподілена між запитаннями);

· перевірка розрахункової формули за допомогою одиниць вимірювання   фізичних величин та аналіз одержаних результатів  – 1 бал;

Івано-Франківський обласний інститут післядипломної

педагогічної освіти

Завдання для ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з фізики

Дата проведення: 7 грудня 2012 року

7 клас
1.  В ботанічному саду по дереву повзе гусениця. За добу вона спочатку рівномірно піднімається на висоту 6 м, а потім з тією ж швидкістю рівномірно опускається на 4 м. Висота дерева 14 м.

1) Через скільки днів вона досягне вершини дерева? (2 бали)

2) Якщо вона почала рухатись 7 грудня о 10.00 год, то коли і в котрій годині вона досягне вершечка дерева? (6 балів)

2. Є п’ять каменів різної маси і важільні  терези. На кожну чашу терезів можна помістити тільки один камінь. Запропонуйте метод розташування  каменів у порядку спадання їх маси, використовуючи  найменшу кількість зважувань. Вкажіть цю кількість. Різноважки відсутні. (10 балів)
 3. Електропоїзд довжиною 180 м проїжджає повз дерево за 0,2 хв. 
1) Яка швидкість поїзда?(3 бали) 

2) Скільки часу необхідно поїзду, щоб проїхати повністю міст довжиною 0,36 км?
(5 балів)
4. Два тіла густиною 
[image: image6.bmp]=1500 кг/м3 і 
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=2000 кг/м3 мають однакові маси. Об’єм першого тіла більший за об’єм другого на 50 см3. 
1) Знайти масу тіл (5 балів).
2) Знайти об’єм другого тіла (3 бали)

5. В циліндричній посудині діаметром 2 см міститься вода висотою 10 см. Через 20 діб рівень води зменшився до 9 см. 
1) Скільки молекул води випаровується щосекунди, якщо в кожному сантиметрі кубічному води міститься 0,3∙1023 молекул? (4 бали)

2) На скільки зменшиться маса води за цей час, якщо густина води 1000 кг/м3? (4 бали)

Вказівка: площа круга обчислюється за формулою S=πr2, де r - радіус кола.
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8 клас

1. Поїзд долає чотири ділянки шляху, які відносяться,як   S1: S2: S3: S4 = 1:2:4:3, а часи руху на цих ділянках відносяться, як  t1: t2: t3: t4 = 4:2:6:8.

1) Знайдіть відношення швидкостей на першій та другій ділянках шляху. (2 бали)

2) Знайти швидкість поїзда на четвертій ділянці шляху, якщо середня швидкість на всьому шляху 60 км/год. (6 балів)

2. Від кемпінгу вирушив велосипедист із швидкістю 20 км/год. Через 30 хвилин слід за ним від кемпінгу в тому самому напрямку виїхав мотоцикліст зі швидкістю 40 км/год.
1) Де вони зустрінуться? ( 2 бали)
2) Через скільки часу від початку руху велосипедиста відстань між ними буде 5 км? (3 бали)

3) Побудуйте графіки залежності шляху від часу (час подати у хвилинах (1 клітинка=5хв), шлях подати у кілометрах (1 клітинка=5 км)) (3 бали)

3. [image: image1.wmf]1
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Вертикальна недеформована пружина довжиною l0 знаходиться на горизонтальному столі, її кінець міцно прикріплений до стола. Коли її стиснули із силою F1=1Н, довжина пружини стала  рівною l1=7,5 см. Коли пружину розтягнули із силою F2=2Н, то її довжина стала рівною l2=15 см.

1) Знайти довжину l0 недеформованої пружини ( 2 бали)

2) Знайти жорсткість пружини ( 3 бали)

3) Якою стане довжина пружини, якщо на неї покласти зверху тягарець масою 300 г? (3 бали)

4. [image: image4.wmf]0
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Довжина важеля, зображеного на малюнку рівна  1м. Маса вантажів: m1 = 400 г, m2 = 300 г. Масою блока і важеля знехтувати. 
1) Знайти силу тиску на опору ( 3 бали)

2) На якій відстані від лівого кінця важеля слід розмістити точку опори, щоб важіль знаходився у рівновазі? (5 балів)

5. [image: image5.bmp]На малюнку зображено головну оптичну вісь лінзи О1О2, , точкове джерело світла S і його зображення в лінзі S1. 

1) Знайдіть побудовою положення лінзи (1 бал)

2) Знайдіть побудовою головні фокуси лінзи (4 бали)

3) Знайдіть оптичну силу лінзи (3 бали)
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9 клас

1. Пройшовши 3/8 довжини моста, собака почув сигнал автомобіля, що рухався із сталою швидкістю услід за ним. Якщо собака побіжить назад, то зустрінеться з автомобілем біля одного краю моста, а якщо побіжить вперед з тією ж швидкістю , то зустрінеться з автомобілем  біля другого краю моста.
У скільки разів відрізняються швидкості автомобіля і  собаки? (8 балів)

2. Через воду масою 1 кг, температура якої 31(С, пропускають водяну пару масою 0,2 кг, взяту при температурі кипіння води за нормальних умов. Питома теплоємність води 4200 Дж/(кг∙°С), питома теплота пароутворення 2300000Дж/кг. Знайти:
1) Кінцеву температуру, що встановиться в посудині. (3 бали)

2) Масу води, що буде в посудині після встановлення теплової рівноваги(5 балів). Теплоємністю посудини і втратами теплоти знехтувати. 

3. Тоненька однорідна паличка шарнірно закріплена верхнім кінцем. Нижня частина палички занурена у воду. Положення рівноваги палички досягається, коли вона розташована під нахилом до поверхні води і у воді знаходиться половина її довжини.

1) Покажіть всі сили, що діють на паличку. (2 бали)
2) Визначіть густину матеріалу, з якого зроблена паличка? Густина води 1000 кг/м3 (6 балів)

4. На малюнку зображена електрична схема. Напруга на джерелі живлення рівна 30 В.
    R1=R2=R3=10 Ом,   R4=15 Ом. 
1) Знайти опір між точками В і С. (2 бали)
2) Знайти покази амперметра А1. (3 бали)
3) Знайти покази амперметра А2. (3 бали)
Внутрішнім опором амперметрів  знехтувати.

5. Оптична сила збірної лінзи 5 дптр. Предмет висотою 4 см знаходиться на відстані 100 см від лінзи.
1) На якій відстані від лінзи утвориться зображення предмета? (1 бал)

2) Якою є висота зображення? (2 бали)

3) Якою буде відстань між предметом і зображенням, якщо предмет знаходиться на відстані 12 см від лінзи? (5 балів)
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10 клас

1. М’яч кинули з швидкістю 20 м/с під кутом 60º до горизонту. g=10м/с2   Визначіть: 

1) Час польоту до верхньої точки траєкторії (1бал)
2) Максимальну дальність польоту (2 бали)

3) Радіус кривизни у верхній точці траєкторії (5 балів).

2. Брусок, що знаходиться на горизонтальній поверхні, за допомогою нитки з’єднали через нерухомий блок з тягарцем. Маса тягарців: m=200г, M=500 г. Коефіцієнт тертя бруска об поверхню 
[image: image3.wmf]m

=0,5,  g=10м/с2.   
1) Якою є сила тертя бруска об горизонтальну поверхню? (2 бали)

2) З яким прискоренням рухається система тіл? (2 бали)

3) Якою є сила тиску на вісь блока? (4 бали). 

 

3. Знайти опір ділянки кола зображеної на малюнку, якщо:
1) напруга прикладена до точок А і С (3 бали)

2) напруга прикладена до точок А і О (5 балів)

4. В посудину, у якій знаходиться вода масою 200 г при температурі 10ºС, кидають шматок льоду масою 300 г, взятого при температурі - 20 ºС. Питома теплоємність води 4200 Дж/(кг∙°С), питома теплоємність льоду 2100 Дж/(кг∙°С), питома теплота плавлення льоду 340000 Дж/кг. Питомою теплоємністю посудини і втратами теплоти знехтувати. Знайти:
1) Яка температура встановиться у посудині? (3 бали)

2) Скільки води буде у посудині після встановлення теплової рівноваги? (5 балів)


5. На вертикальному кілочку заввишки 1,6 м, який стоїть поблизу вуличного ліхтаря, знаходиться невелика кулька. Кілочок з кулькою відкидає тінь довжиною 0,8 м. Якщо перенести кілок на 1 м далі від ліхтаря (у тій же площині), то він відкидає тінь довжиною 1,3 м.

1) На яку відстань перемістилася тінь від кульки (2 бали).

2) На якій висоті висить ліхтар? (6 балів)
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11 клас

1. Площа поршня шприца S1=1,2 см2, а площа отвору голки S2=1 мм2. На поршень діють із силою 5Н. 
1) У скільки разів відрізняється швидкість руху води, що витікає з голки, від швидкості руху поршня?(1бал)

2) Знайти швидкість з якою витікає вода. (5 балів)

3) За який час вода витече із шприца, якщо поршень переміститься на 4 см. (2 бали)

2. Кільце радіусом 5 см з тонкого дроту рівномірно заряджене зарядом 2∙10-8 Кл. Визначіть:

1) Напруженість електричного поля в центрі кільця (1бал)

2) Напруженість поля на перпендикулярі, який проведено до кільця через його центр, в точці, що знаходиться на відстані h=10 см від центра (2 бали).

3) Максимальне значення напруженості на цьому перпендикулярі (5 балів)

3. Одноатомний ідеальний газ переводять із стану  А в стан С( див. малюнок) .Величини вказані на малюнку вважати відомими.

1) Знайти відношення максимальної і мінімальної температури газу? (1 бал).

2) Знайдіть роботу газу на ділянці ВС. (1 бал)

3) Яку кількість теплоти необхідно надати цьому газу для здійснення процесу АВС? (3 бали)
4) У скільки разів відрізняється кількість теплоти при процесі АВС від кількості тепла в процесі АDС?(3бали)

4. Два конденсатори з ємностями С1 = 6 мкФ і С2 = 10 мкФ з’єднані послідовно. Батарею конденсаторів зарядили до напруги 32 В. Після цього джерело напруги  забирають,  а вільні кінці батареї конденсаторів з’єднують між собою. 

1) Знайти напругу на кожному конденсаторі до з’єднання кінців. (1 бал).

2) Якою стала напруга на  кожному  конденсаторі після з’єднання їх  кінців? (3 бали)

3) Яка кількість теплоти виділиться при цьому? (4 бали)


5. Маляр працює на підвісній люльці, перебуваючи у рівновазі (дивись малюнок). Маса маляра 72 кг, маса люльки  12 кг, g=10м/с2   
1) Знайти силу натягу мотузки. (1 бал).

2) Маляру необхідно терміново піднятись вверх і він тягне за мотузку так, що його вага стала рівною 400Н. З яким прискоренням підніматиметься маляр? (4 бали)

3) Знати силу тиску мотузки на блок? (3 бали)
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